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	一、单项选择题

	
	
	（在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请选出正确选项并在“答题卡”的相应位置上涂黑。多涂、少涂、错误均无分。每小题2分，共90分）


1.在描述人体结构时，以何种姿势为准：                                    (    )

A.立正姿势          B.解剖学姿势       C.仰卧姿势   D.俯卧姿势
2.

下列生理过程中，属于负反馈调节的是                                    (    )
A. 排尿反射        B.排便反射         C.血液凝固         D.减压反射

3.属非条件反射的有                                                      (    )
A.看见食物唾液分泌  B.沙粒入眼引起流泪   C.望梅止渴   D.谈虎色变

4.在神经细胞动作电位的去极相，通透性最大的离子是                        (    )
A.K＋                B.Na＋                C.Ca2＋       D.Cl-
5.动作电位的特点之一是                                                  (    )
A.阈下刺激，出现低幅度的动作电位

B.阈上刺激，出现较低刺激幅度更大的动作电位

C.动作电位的传导随传导距离的增加而变小

D.各种可兴奋细胞动作电位的幅度和持续时间可以各不相同

6.血细胞比容是指血细胞                                                  (    )
A.在血液中所占的重量百分比         B.在血液中所占的容积百分比

C.与血浆容积的百分比               D.与白细胞容积的百分比 

7.0.9％NaCl溶液与血浆相同的是                                           (    )
A.胶体渗透压       B.K＋浓度          C.Na＋浓度          D.总渗透压 

8.黄骨髓存在于                                                          (    )
A.所有骨内         B.幼儿长骨骨干内  C.成人扁骨内       D.成人长骨骨干内部

9.下列骨中最长最粗壮的是                                                (    )

A.肱骨             B.股骨            C.胫骨             D.尺骨

10.计数肋的标志是：                                                      (    )
A.剑突             B.肩胛冈        C.胸骨角           D.颈静脉切迹

11.膝关节的描述正确的是                                                 (    )

A.由股骨、胫骨和腓骨构成             B.是人体最大最复杂的关节

C.是人体中运动最灵活的关节           D.辅助结构有关节唇
12.伸肘关节的肌为                                                       (    )
A.肱二头肌         B.肱三头肌       C.三角肌           D.肱肌
13.上消化道是指                                                         (    )
A.口腔和咽          B.从口腔到食管    C.从口腔到胃       D.从口腔到十二指肠 
14.胃的分部不包括                                                       (    )

A.贲门部           B.胃底            C.胃体             D.角切迹

15.三大类营养物质的消化产物大部分被吸收的部位                           (    )
A.十二指肠和空肠   B.空肠和回肠    C.十二指肠         D.回肠

16.对脂肪、蛋白质消化作用最强的消化液是                                 (    )
A.胃液             B.胆汁            C.胰液             D.小肠液

17.右主支气管的特点是                                                   (    )

A.细而短           B.粗而长          C.细而长           D.粗而短
18.鼻旁窦不包括                                                         (    )

A.上颌窦           B.额窦            C.乳突窦           D.筛窦
19.正常人安静时通气血液比值为                                           (    )
A.0.84             B.0.94            C.1.0              D.2.0

20.在血液中CO2运输的主要形式是                                          (    )
A.物理溶解                           B.形成氨基甲酸血红蛋白

C.碳酸氢盐                           D.与水结合成碳酸

21.膀胱肿瘤好发部位                                                     (    )

  A.膀胱底           B.膀胱颈          C.膀胱体           D.膀胱三角
22.肾小管中重吸收能力量强的部位是                                       (    )
A.近端小管        B.远端小管         C.髓袢细段         D.集合管

23.大量饮清水后，尿量增多的主要原因是                                   (    )
A.血浆胶体渗透压降低               B.醛固酮分泌减少

C.肾小球滤过率增加                 D.抗利尿激素分泌减少

24.属于女性主生殖腺的是                                                 (    )
A.前庭大腺        B.卵巢             C.尿道球腺         D.子宫颈粘液腺 
25.角膜                                                                 (    )
A.乳白色          B.无神经           C.无血管           D.占纤维膜前三分之一

26.二尖瓣位于                                                           (    )

A.主动脉口        B.肺动脉口         C.左房室口         D.右房室口
27.心尖朝向                                                             (    )
A.左前方          B.左方             C.左下方           D.左前下方

28.心脏节律性收缩的起搏点在                                             (    )
  A.窦房结          B.房室结           C.交感神经         D.浦肯野氏纤维

29.房室延搁的生理意义是                                                 (    )
A.增强心肌收缩力                     B.使心房和心室不同时收缩

C.使心室肌不会产生强直收缩           D.使心室肌动作电位幅度增加 

30.影响外周阻力的最主要因素是                                           (    )
A.血液粘滞度      B.血管长度       C.小动脉口径       D.小静脉口径 

31.心血管活动的基本中枢在                                               (    )
A.脊髓            B.延髓             C.下丘脑           D.大脑皮层

32.心脏射血时，大动脉内所呈现的最高压力称                               (    )
A.收缩压          B.舒张压           C.脉搏压           D.平均动脉压 

33.地方性甲状腺肿的主要发病原因是                                       (    )
A.食物中缺碘                         B.食物中缺乏酪氨酸

C.三碘甲腺原氨酸过多                 D.促甲状腺素过少

34.产生脑脊液的结构是                                                   (    )
A.蛛网膜          B.脉络膜           C.脉络丛           D.蛛网膜粒

35.中枢神经系统内神经元胞体聚集构成                                     (    )

A.灰质            B.神经节           C.白质             D.髓质
36.听觉中枢位于                                                         (    )
  A.中央前回        B.中央后回         C.颞横回           D.角回

37.坐骨神经属于                                                         (    )
A.颈丛            B.臂丛             C.腰丛             D.骶丛

38.EPSP的产生是由于突触后膜提高了对下列哪种离子的通透性                 (    )
A.Na+、K+、Cl-，尤其是Na+           B.Ca2+和K+

C.Na+、K+、Cl-，尤其是K+            D.Na+、K+、Cl-，尤其是Cl-

39.传入侧支性抑制的形成是由于                                           (    )
A.兴奋性递质释放量减少             B.轴突末梢去极化

C.兴奋抑制性中间神经元             D.兴奋递质破坏过多

40.按照频率由高到低次序排列，脑电波类型的顺序应是                       (    )
A.β、α、θ和δ                     B.α、β、θ和δ

C.θ、δ、β和α                     D.β、θ、α和δ

41.刺激引起兴奋的基本条件是使跨膜电位达到                               (    )
A.局部电位         B.阈电位          C.锋电位           D.后电位 

42.与血液凝固密切相关的成分是                                           (    )
A.白蛋白           B.球蛋白          C.纤维蛋白原       D.肾素 

43.参与构成翼点的是：                                                   (    )

A.额骨、蝶骨、枕骨和顶骨           B.颧骨、额骨、枕骨和颞骨
C.额骨、顶骨、蝶骨和颧骨           D.额骨、顶骨、颞骨和蝶骨
44.有关口腔的描述错误的是                                               (    )

A.是消化道的起始部分               B.向后经咽峡通食管
C.上壁以腭与鼻腔相隔               D.包括口腔前庭和固有口腔
45.喉腔最狭窄的部位是                                                   (    )

A.前庭裂           B.声门裂        C.喉口             D.喉前庭
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	（判断正确答案，选项并在“答题卡”的相应位置填涂，认为正确的涂“A”错误的涂“B ”。多涂、少涂、错误均无分，每小题1分，共10分）


46.自身调节需要神经中枢参与完成。                                        (    )
47.内环境稳态是指细胞外液的理化因素一成不变。                            (    )
48.减压反射是维持动脉血压相对恒定调节机制中的最重要反射。                (    )
49.三种营养物质在胃中排空速度的快慢顺序是脂肪、糖、蛋白质。              (    )
50.兴奋可通过突触联系在神经元之间进行双向传播。                          (    )
51.环状软骨是呼吸道软骨中唯一完整的软骨环，对支撑呼吸道有重要作用。      (    )

52.关节的主要结构包括关节面、关节唇和关节囊。                            (    )

53.视神经盘是感光最敏锐的地方。                                          (    )

54.在相对不应期内，无论多强的刺激也不会引起细胞发生兴奋。                (    )
55.脑干自下而上由延髓、脑桥和中脑组成。                                  (    )
标准答案及评分标准（按试题顺序排列）

一．单项选择题：

1．B　　2．D　　3．B　　4．B　　5．D　　6．B　　7．D　　8．D　　9．B　　10．C

11．B　 12．B 　13．D 　14．D 　15．A　 16．C 　17．D　 18．C　 19．A　 20．C

21．D   22．A   23．D   24．B   25．C   26．C   27．D   28．A   29．B   30．C

31．B　 32．A　 33．A 　34．C 　35．A　 36．C　 37．D　 38．A　 39．C　 40．A

41．B　 42．C　 43．D　44．B　 45．B
二．判断题：

46．B　 47．B　 48．A 　49．B 　50．B　 51．A　 52．B　 53．B　 54．B　 55．A

